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Ata nº 14/13–CMC – 14ª Sessão Ordinária  –
20/05/13

Ata da 14ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 31ª
Sessão Legislativa da 8ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada  às 18h30min  do dia vinte  de maio  de
dois mil e treze, sob a presidência do vereador Pedro
Antonio Ferrazin, presidente desta Casa e secretariada pelo
vereador Valter Pires, 1º Secretário. Também compõe a
Mesa Diretiva desta sessão o vereador Mário Moreira, vice-
presidente e o vereador Adaílton Antunes Ferreira, 2°
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi  considerada aprovada.  Leitura
do Expediente  Recebido. Projeto de Lei N. 51/13 que
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 338/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Valor:  R$  203.553,64 – SEMOSP;  Projeto de Lei
N. 52/13  que “Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
339/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 25.000,00 –
FUNCCAL; Projeto de Lei N. 53/13 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  340/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Valor:  R$ 24.000,00
– FUNCCAL;  Projeto  de Lei N. 54/13 que “Dispõe sobre
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abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  341/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Valor:  R$ 33.000,00
– SEMAST;  Projeto de Lei N. 55/13 que “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências” – Encaminhado  pelo
Ofício N.  342/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal  de Cacoal  –
Francesco Vialetto,  Prefeito Municipal;  Valor:  R$ 23.000,00
– FMIA; Projeto de Lei N. 56/13 que “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
343/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal; Valor: R$ 78.468,20 – SEMOSP;
Projeto de Lei N. 57/13  que “Autoriza o Poder  Executivo
Municipal a firmar convênio com a Associação dos
Produtores Rurais  da Linha 21 – ASPRULIN,  e dá outras
providências” – Encaminhado pelo Ofício N.
344/GP/PGM/13 Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Valor:  R$ 5.000,00; Projeto de
Lei N. 58/13 que “Dispõe sobre a concessão do Piso Salarial
aos Professores  Municipais  Efetivos  do Quadro  de Pessoal
do Município de Cacoal e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Ofício N. 345/GP/PGM/13  Prefeitura
Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Comunicados N. CM044855, 44856, 44857,
44858, 44859, 44860, 44861, 44862, 44863, 44864, 44865,
44866, 44867, 44868, 44869, 44870, 44871, 44872/2013 –
Informa a liberação de recursos  financeiros  destinados  a
garantir a execução de programas  do Fundo  Nacional  de
Desenvolvimento da Educação. Requerimento N.
49/GVCC/2013 – Requer o valor que se encontra em
contrato da Prefeitura Municipal  de  Cacoal  com a Empresa
Inviolável, e o monitoramento  dos Órgãos Públicos –
Câmara Municipal  de Cacoal  – Cesar Domingos  Condack,
Vereador; Requerimento  N. 50/CMC/2013  – Solicita da
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SEMAST – Secretaria Municipal de Ação Social e Trabalho a
relação de todos os programas que estão sendo
desenvolvidos pela secretaria no período de janeiro a maio
de 2013,  com relatório constando  se os programas  estão
sendo executados  com êxito – Adaílton Antunes  Ferreira,
Vereador. As Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Habitação de Interesse Social  referentes ao mês de janeiro
de 2013;  Prestações de Contas  dos Fundos  Municipais  de
Habitação de Interesse  Social;  dos  Direitos  da Mulher;  da
Assistência Social; de Segurança Pública; referentes ao mês
de fevereiro  de 2013; Prestações de Contas  dos Fundos
Municipais de Habitação de Interesse Social; da Assistência
Social; dos Direitos da Mulher; Segurança Pública;
referentes ao mês de março de 2013; bem como a Prestação
de Contas  da Autarquia  Municipal  de Esportes  de Cacoal  –
AMEC referente  ao mês de abril de 2013; Prestações de
Contas do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal –
SAAEC referentes aos meses de janeiro, fevereiro e março de
2013 (Encaminhadas pelo Ofício Contabilidade/SAAE
04/2013 de  17.05.13 – Paulo Roberto Rodrigues, Contador
SAAEC); e Relatório Quadrimestral  da Autarquia  Municipal
de Esportes  de Cacoal – AMEC referente  ao período de
janeiro a abril, 1º Quadrimestre  de 2013 – Encaminhado
pelo Ofício N. 190/AMEC/2013,  são encaminhados  para a
Comissão Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa.
As Indicações N. 176/CMC/2013  do Vereador Bruno
Trevizani; 177/CMC/2013,  178/CMC/2013,  179/CMC/2013
do Vereador Claudemar Littig; 180/CMC/2013,
181/CMC/2013, 182/CMC/2013, 183/CMC/2013,
184/CMC/2013 do Vereador Cesar Domingos Condack;
185/CMC/2013, 186/CMC/2013 do Vereador Donizeti Souza
da Silva;  e 187/CMC/2013  do Vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Rafael Evangelista da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja
apenas um Expediente com a duração de 10 (dez) minutos,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 4

com direito a apartes, o que colocado  à disposição do
Plenário foi aprovado por unanimidade  dos presentes.
Pequeno Expediente.  O vereador Cesar Condack, PSDC,
comenta sobre sua indicação ao  SAAE  que pede que o CEP
seja colocado nas contas de água, a pedido da população e é
uma informação de muita importância. Diz ainda de sua
indicação que pede que na entrada da Avenida Cuiabá
conjunção com a BR-364  seja tapada a entrada que foi
aberta, pois  no local  não é para  trafegar  veículos, e estão
havendo muitos acidentes, e salienta que com uma carriola
e cimento, ele, vereador Cesar, tapa aquilo ali  em meio dia
de serviço. Em aparte o vereador Mário Moreira diz  que há
um mês e meio apresentou indicação para que no local,  ao
invés de meio-fio sejam colocadas manilhas cheias de areia,
pois já foi refeito o meio-fio e quebraram novamente. E que
o secretário lhe informou que está esperando licitação para
que possa  construir  as manilhas,  e assim  logo  que puder
será o local  fechado  com estas  manilhas.  Continuando,  o
vereador Cesar Condack diz que vai esperar que as
mentiras, conversas fiadas e enrolação acabem nesta
cidade, pois  o povo  não aguenta  mais,  e quando  acontece
um acidente naquele local  quem paga é o contribuinte, é o
cidadão, sendo que dez acidentes gravíssimos já
aconteceram, onde uma jovem de quatorze anos se
arrebentou todinha. Fala que não foi feito esse serviço para
que os carros não atravessem a marginal por aquele local é
porque são incompetentes,  se não fez e mentiu,  é porque
não tem capacidade  à frente da secretaria.  Comenta sobre
sua indicação que pede que seja olhada a rodoviária central,
pois tem um matagal próximo ao muro do presídio onde os
ônibus fazem  o contorno  para encostar,  o que deixa  uma
imagem péssima para Cacoal. Fala que os vereadores pedem
e nenhuma providência é tomada, e não está pedindo
benefício para ele, Cesar Condack, está pedindo para
atender a reivindicação do povo. Fala que no local a
braquiária já está dando sementes, quem quiser pode colher
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para fazer outra plantação, assim como na marginal da BR,
que há mais  de três anos  não vê um cortador  de grama.
Espera que a cidade  tome  outro  rumo,  que  até agora  não
tomou não, e que  não venham com  blá, blá, blá, e que  se
pessoas vierem com discurso  dizer que tomou rumo, é
discurso demagogo.  Fala que tem alguns  demagogos  que
dizem que a cidade  tomou  rumo,  está uma  beleza,  mas  é
conversa fiada e demagogia. Diz ainda de sua indicação que
pede a construção de posto  de saúde no  bairro  Clodoaldo,
pois a população deste bairro usa os postos de saúde Nova
Esperança ou Princesa  Isabel,  e nunca  se falou em fazer
posto de saúde no  bairro  Clodoaldo.  Em aparte o vereador
Pedro Ferrazin diz que o município de Cacoal foi
contemplado com mais cinco postos de saúde, e o vereador
pode fazer indicação para construir  no bairro que mais
necessita. Continuando,  o vereador  Cesar  Condack  indaga
se isto vai vir de trem bala ou de operação tartaruga, porque
tem uma UPA que está montada  em uma tartaruga há
quatro anos, não sai. E ressalta que estão falando tanto que
a UPA vai  sair  e assim indica  que a mesma seja construída
onde está o barracão da SEMAST, que derrubem o barracão
e construa no local. Pede que ofício seja enviado ao prefeito
solicitando que informe porque não está funcionando  a
creche do bairro  Village  do Sol  até hoje,  pois  isso  o deixa
entristecido, está quase  chegando  ao mês de junho  e até
hoje não há atendimento  para que as mães deixem  suas
crianças para que possam trabalhar, assim quer explicações
porque até hoje não está funcionando esta creche, e isto é
revoltante. Que informe porque nã começou o
funcionamento, quando  vai começar porque  as mães não
suportam pagar para deixar os filhos com alguém para que
possam ir trabalhar. O vereador Bruno Trevizani, PDT,
agradece e parabeniza o vereador Valter Pires e a
Comunidade Santo Antonio que realizou festa neste final de
semana e onde  ele,  Bruno  Trevizani,  esteve  presente e foi
muito bem recebido.  Diz que esteve  em seu gabinete  um
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cidadão questionando  sobre as áreas ZEIS, áreas que a
prefeitura doa, e questiona porque não consegue
documentar, assim, ele, vereador Bruno, buscou
informações e diz que é só procurar o cartório, a prefeitura,
que estão sendo sim documentadas,  regularizadas,  estas
áreas, conforme informação recebida. Pede que a secretaria
de Meio  Ambiente  faça a limpeza  de terrenos baldios  e de
terrenos que também pertencem  a prefeitura,  já que os
mesmos não estão sendo  limpos,  e pede que terreno  no
bairro São Jorge,  da prefeitura,  seja limpo,  a pedido  da
população. Cobra das autoridades  competentes,  pois a
violência em Cacoal vem aumentando, principalmente entre
crianças e adolescentes, inclusive tem estudantes
reclamando de perseguição na cidade, que algumas pessoas
de carro  ficam  próximos aos  colégios e ficam  seguindo  as
crianças, principalmente  as mocinhas adolescentes,  e é
importante a polícia verificar este problema que acontece na
cidade. Em  relação a abuso  sexual,  em torno  de vinte  por
cento, denúncias que as pessoas  tem coragem  de fazer,
agressões físicas, vinte e sete por cento, agressão
psicológica, oito por cento, e o que mais assusta é a
negligência, sendo que a filha às vezes comenta com o pai
ou mãe, e estes simplesmente ignoram, não averiguam, não
fazem denúncias, trinta e dois por cento,  e salienta  que
estes são dados  oficiais  do  município. Pede que ofício seja
enviado para a secretaria de Obras, pois esteve na mesma e
se assustou  com o tanto de máquinas nos cavaletes,  e
infelizmente viu a sucata, mesmo assim vai cobrar,
solicitando a recuperação total da Linha 08, mas frisando a
necessidade de recuperação imediata  dos  dez quilômetros
finais desta linha, sendo que já apresentou indicação neste
sentido no dia oito de março, há mais de sessenta dias. Pede
também a recuperação da Linha 12, onde caiu um caminhão
da associação da Linha  11,  carregado  de café. Diz  sobre  o
esporte de Rondônia, esteve em Pimenta Bueno, onde houve
festa muito bonita,  havendo jogo do campeonato estadual,
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onde jogou o CAP – Clube Atlético Pimentense e Ariquemes,
sendo que  o CAP  venceu por  3 x 1, está na final,  e jogará
contra o VEC, que empatou de 2 x 2, e a primeira partida da
final será no domingo,  em Vilhena,  e no  dia dois,  segundo
jogo, em Pimenta  Bueno.  Informa  que no ano que vem
Cacoal estará neste cenário, pois acabou de receber ligação,
às 18:10 horas, do Sr. Heitor Costa, presidente da Federação
de Futebol  de Rondônia, e deu a boa notícia que o TJD
liberou o União Cacoalense para disputar o sub-17, sub-20 e
Segunda Divisão, neste ano. Agora tem se que correr atrás
para formar nova diretoria,  o que cabe aos sócios e depois
formar os times para disputar estes campeonatos.  Em
relação ao café clonal informa ao vereador Corá que o preço
é da procura  e da oferta,  hoje os produtores  estão mais
estabilizados e não vendem a qualquer preço, seguram
enquanto podem, e informa ainda que hoje os viveiristas da
região de Cacoal, de Alta Floresta, Nova Brasilândia e
outras, não estão dando conta de fazer mudas, já fecharam
dois mil e treze e dois mil e quatorze, e só aceitam
encomendas para dois mil e quinze. Assim defende que haja
liberação de recursos de dois milhões da Assembleia e pede
ajuda de todos  os vereadores  na cobrança aos deputados
neste sentido. O vereador Emílio Junior Mancuso de
Almeida, PTB, fala que estiveram  em seu gabinete,  pela
manhã, moradores  da Linha  06, e havia  um compromisso
que o maquinário entraria naquela linha hoje pela manhã, e
é informado  pelo Sr. Menzaque,  da secretaria  de Obras,
presente na plateia,  que  entrará amanhã. Em  seguida  diz:
“Me desculpe  alguns secretários, alguns funcionários, do
poder público, havia  um  compromisso  tratado  com  aquela
comunidade. A Linha 06, pelo amor de deus, como as demais
linhas deste município, não é só a Linha 06, está só a
buraqueira, não tem carro no mundo que suporta mais
andar nas linhas vicinais  de nosso município, há meses
atrás, há dias atrás, nobres vereadores,  a desculpa  era
período chuvoso,  “Não adianta, vereador, eu mandar a
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máquina lá para  a Linha 10,  Linha 11,  21,  Pacarana,  Linha
06, e assim sucessivamente,  porque carro nenhum vai
passar mais”, e a gente, sempre, para  não ser  deselegante
voltamos lá na comunidade,  tanto eu, como o vereador
Jabá, como o vereador Corá, vereador Donizeti da SUCAM, e
vários outros vereadores aqui, para dar os devidos
esclarecimentos as comunidades, aí você vê, se agenda um
compromisso perante uma comunidade, que numa
expectativa, deste trabalho  ser realizado  no dia de hoje,
pela manhã, segunda-feira,  dia vinte,  na esperança de  que
estes maquinários entrariam  nesta  linha,  vereador  Corá, e
nada disso aconteceu, amis uma vez compromisso feito pela
secretaria e nada cumprido, eu acho que nesta vida, seja na
vida pública ou pessoal, seja homem ou mulher, seja
secretário ou  juiz,  tem que  ter  palavra,  tem que  honrar  os
compromissos que assume, se não pode assumir, não faça o
compromisso, não faça, vereador Rafael, porque não existe
uma pessoa não, somente lá na Linha 06, existe uma
comunidade inteira,  desassistida  há mais  de quatro  anos,
não é de  hoje somente não, é há mais  de  quatro  anos  que
não se faz um carreador na Linha 06, e falo  aqui  em nome
de todo produtor  rural aqui do município de Cacoal,  e o
vereador Mão sabe do que estou falando, porque é um ‘cara’
que luta aqui nesta Casa para que sejam feitos estes
carreadores, é um ‘cara’ que foi eleito pela área rural, para
defender o povo agricultor, ele percorre este matão todos os
dias porque mora na área rural, e sabe do que estou
falando. O produtor rural está desassistido e agora não tem
mais desculpas,  que a chuva já se acabou,  e alguns pingos
que lá vier não vai atrapalhar maquinário nenhum para que
possa fazer os carreadores e as linhas vicinais deste
município. Então fica  aqui  o nosso repúdio mais uma vez à
administração pública, à secretaria municipal de Obras, por
não cumprir  os seus compromissos,  a sua palavra.  E eu
gostaria também, mais uma vez vou ser repetitivo, quantas
vezes for necessários nesta tribuna, ao vir a esta Casa e os
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senhores devem ter passado pela São Paulo, agora à noite,
está uma escuridão só, você viu isto ali, Corá? Uma
escuridão só. Funciona  uma lâmpada e cinquenta  estão
queimadas, no ano de dois mil e doze, nesta mesma
administração, existia uma previsão orçamentária de
arrecadação de iluminação pública deste  município, de um
milhão setecentos  e setenta e seis mil reais, só que a
expectativa foi tanta  porque  a nossa  cidade  é uma  cidade
que cresce a cada dia e passou deste um milhão e
setecentos e tararará, vou dizer dados, chegou a um
oitocentos e oitenta  e sete mil, setecentos  e cinquenta  e
nove reais e cinquenta centavos, arrecadados no ano de dois
mil e doze, de iluminação pública neste município, nós
sabemos vereador  Donizeti,  que existe  uma compensação
da iluminação que ali já existe, mas existe uma sobra, só do
ano de dois mil  e doze, de quase setecentos mil reais, e eu
pedi no meu requerimento quando fiz há meses atrás, para q

eu se comprovasse, vereador Jabá, com nota fiscal,
porque eu gosto de documento para falar nesta Casa, qual é
o investimento  que foi feito na iluminação pública deste
município. Sabe o que eles me enviaram?  Nenhuma  nota
fiscal, porque não tem nenhuma comprovação deste
dinheiro ter sido  gasto,  esta sobra de quase setecentos mil
neste lugar, na manutenção da iluminação pública do
município de Cacoal.  Ora, nós sabemos  que este  dinheiro
pode ter sido  remanejado,  mas deveria  pela situação que
passa nossa  cidade  e o povo  que mora mais  distante  do
centro, pior ainda, colocar em risco a vida de seus filhos ao
ir para a escola,  ao ir para a faculdade,  parece  que esta
administração não tem responsabilidade,  porque  dinheiro
tem, não é muito, mas dá para fazer muita coisa,  e não dá
para continuar  deste jeito. E quando a gente usa esta
tribuna, que cobramos da administração, seja eu, ou
qualquer vereador ou vereadora desta Casa, é porque
estamos absorvendo todos os questionamentos da
comunidade, e usamos este parlamento para ser cobrado, só
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que parece  que nós não vemos  resultado,  porque  eu vejo
este vereador usar esta tribuna e é na sua grande maioria,
dizer que  este  município, que  esta  administração, não tem
atendido seus pedidos. Será que vereador está pedindo para
si próprio aqui  nesta Casa, eu duvido,  vereador, vereadora,
pede para a comunidade,  pede para o povo, então eu
gostaria que o senhor prefeito tomasse as devidas
responsabilidades, seja quanto  a iluminação pública, seja
quanto aquele maquinário sucateado que está lá na
secretaria de Obras,  que  na administração passada,  que  é
deste prefeito, não se comprou uma máquina neste
município, com dinheiro próprio, não se comprou, porque se
tivesse comprado,  estava funcionando.  Pede tanto, pede
tanto, tem que  parar  de pedir,  tem que  parar  de pedir,  só
sabe pedir, “Me dá uma lata de tinta, me arruma um
dinheirinho para ajeitar não sei o quê”, e o imposto que esse
povo paga, cadê esse dinheiro, cadê esse dinheiro? Será que
não dá para se fazer nada neste  município, que não tem
dinheiro, já vou concluir, senhor presidente, não é possível,
eu acho, vereador  Donizeti,  que dá para se fazer muita
coisa, só que tem que ter boa vontade, não é simplesmente
passar de bonzinho não, e dizer  que é bonzinho,  e que faz
isso, e que  faz aquilo,  tem que  ter atitude,  tem que  saber
bater na mesa,  tem que impor  respeito,  para que aquele
povo que ele confiou, o segundo mandato seja respeitado, aí
sim, aí sim, a gente usar esta tribuna de outra forma, para
aplaudir, para dizer: “Obrigado administração”, mas
enquanto isso fica aqui o nosso repúdio.” O vereador Rafael
Evangelista da Silva Chaves,  DEM, comenta  que irá falar
sobre assunto  polêmico, em nível nacional  e até mesmo
local, pois  veio  representar nesta  Casa  o Poder  Legislativo
no dia sete  de maio,  sobre  a questão da LGBT  – Lésbicas,
Gays, Bissexuais e Transexuais, esteve como ouvinte, porém
no seu pronunciamento,  com responsabilidade,  respeito  a
todo cidadão do Brasil, e disse que era contra o desrespeito
e violência, com  que  são tratados  alguns  grupos,  como  os
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indígenas e até mesmo o LGBT. Fala que todos tem o direito,
livre arbítrio de fazer suas escolhas, mas este assunto o fez
com que pesquisasse na Internet, no final de semana, para
que pudesse fazer discurso, com coerência,
responsabilidade e respeito.  Diz que ressaltou  na reunião
que se deve ter respeito a todos os segmentos, inclusive aos
segmentos religiosos  que se opõe ao posicionamento  das
práticas do LGBT, e que o respeito deve partir por quem faz
parte do grupo e também por quem se opõe ao
posicionamento do LGBT.  Fala que a igreja, o segmento
religioso, vem sendo tratado com quem pratica a
discriminação contra  o LGBT,  e na verdade  a igreja tem
princípios que  adota,  condições de fé que  não condiz  com
algumas questões nacionais  disseminadas,  como a questão
do aborto,  questão da prostituição, e com relação a esta
prática a igreja não permite. Ressalta que em toda sua vida
nunca viu algo tão poderoso  quanto  a Palavra  de Deus  e
com tanta  autoridade  quanto  igreja,  e ainda salienta  que
igreja tem se posicionado  com  responsabilidade  em temas
polêmicos e tem que ser respeitada porque é uma
instituição que tem prezado pela moral na sociedade
brasileira, em sociedade em nível mundial. Comenta sobre a
reunião e com todo  o respeito a quem optou em seguir  ao
GLBT, e disse ao presidente  do GLBT que o segmento
religioso ao qual segue,  verdadeiro  cristianismo,  condena
estas práticas, só não condena o ser humano, que opta por
isso, e salienta  que disse-lhe  que tem  que haver  respeito
mútuo, uma  boa  convivência, mesmo que  isto  contrarie  as
suas convicções, e como ser humano tem que ter discussão
à altura,  com  respeito,  o que  é fundamental.  Em  aparte  o
vereador Adaílton ‘Fúria’ diz que acima de tudo são pessoas,
independente de sua opção sexual, não deixam de ser
pessoas, e que isto está se tornando algo tão normal, não só
no Brasil, mas também no mundo. Continuando, o vereador
Rafael Evangelista diz que tem se que tomar muito cuidado
com o avanço que acontece em todos os setores da
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sociedade, não se pode confundir,  inclusive conversou com
vereador e este disse que o casamento hoje é uma
instituição falida,  mas isto  quem  fala é a mídia e não se
pode aceitar isso. A televisão tem uma contribuição
negativa neste aspecto  da sociedade,  por  isso  não se pode
conformar com tudo que é pregado, tem se que ter
prudência, inclusive,  na questão de clonagem,  querendo
clonar seres humanos e ter um avanço, mas acaba sendo um
retrocesso. Fala que hoje a CNJ publicou resolução que trata
da obrigatoriedade  de cartórios a fazer casamentos  de
pessoas do mesmo  sexo, e salienta  que por questão de
princípios não concorda,  e cita CNBB que manifestou  se
contrário a isso. Fala que todos os posicionamentos  da
igreja têm sido  em favor da sociedade  brasileira  e nunca
contra o ser humano, e sim contra algumas práticas que têm
sido desempenhadas  pelo  ser humano.  Volta  a falar  que  é
um assunto  polêmico que tem  que ser tratado  com  muita
responsabilidade e respeito  ao ser humano.  O vereador
Donizeti Souza  da Silva,  PTB,  pede que ofício seja enviado
ao secretário de estado  da Saúde, Sr. Williames  Pimentel,
solicitando que verifique  a possibilidade  de instalação de
um centro de hemodiálise no hospital  regional, não precisa
ser grande,  mas  um centro  de hemodiálise de emergência.
Ressalta que neste final de semana uma senhora de setenta
e oito anos teve que ser removida para Vilhena e por sorte
não perdeu a vida, devido a falta de hemodiálise no hospital
regional de Cacoal. Sabe que no Hospital são Daniel
Comboni tem um centro de hemodiálise, com complemento
do governo  do  estado,  pelo  SUS,  mas a carência é grande,
não havia  vaga e teve que ser feita a remoção da paciente
para Vilhena,  e salienta  que há cerca de trinta dias um
funcionário do Supermercado  “A Luzitana”, foi a óbito,
devido a não ter hemodiálise no hospital regional de Cacoal.
Comenta ainda sobre  aparelho  de ressonância magnética.
Em aparte o vereador  Cesar Condack  diz que esteve  na
quinta-feira em Porto Velho,  com o secretário Williames
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Pimentel, e este disse que já deixou aberta conversação com
empresário de Vilhena para instalação de aparelho de
ressonância magnética no hospital  regional,  para atender
toda a região, e nesta semana, ele vereador Cesar, quer ir a
Vilhena, para entabular conversação com o empresário, ver
propostas. Continuando, o vereador Donizeti pede que ofício
seja enviado  ao secretário municipal  de Saúde solicitando
que verifique a possibilidade  e informe a esta Casa sobre o
conserto do aparelho  de ultrassonografia,  pois  há mais  de
noventa dias  o aparelho  está quebrado,  e teve  informação
hoje que  pra consertar  é preciso  apenas  de uma peça que
custa menos de mil reais. Fala que a população paga tantos
impostos e quando precisa  de  alguma coisa  ainda tem que
pagar uma  ultrassonografia  particular.  Comenta  sobre  sua
indicação que pede a recuperação da ponte  da Linha  09,
sobre o Córrego do Ouro,  e salienta  que o município tem
falta de planejamento, passou quatro anos sem planejar, e é
preciso planejar  um bom trabalho  para recuperação das
estradas vicinais  e pontes.  O município tem que planejar
este ano, fazer cronograma de trabalho para o próximo ano,
plausível para a população. Fala que também há falta de
planejamento em todas as secretarias, de Obras, Saúde, Edu
cação, e o que  se vê são outros  municípios caminhando  à
frente de Cacoal. Com relação a secretaria de Agricultura foi
votado um orçamento de trezentos e oitenta mil reais para
este ano, o que dificulta o trabalho do secretário municipal
de Agricultura,  pois  com este orçamento não dá para fazer
nada, e indaga  se o prefeito  não come,  não come  arroz,
feijão, não bebe leite, para mandar  um orçamento deste
para a secretaria de Agricultura,  do tamanho que é a
agricultura do município, e isto é imperdoável. Fala que
esteve em contato  com o prefeito  de Ministro  Andreazza  e
este informou que já comprou meio milhão de mudas de pés
de café clonal,  de ótima qualidade,  no município de Alto
Alegre, para entregar  gratuitamente  ao produtor  de seu
município, e está fazendo este porque planejou, tem
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estratégia de trabalho, e em Cacoal  não se planeja nada, o
prefeito dá uma bonzinho, engana todo mundo na bondade,
diz que está há quarenta  anos para servir o povo, mas
indaga que servir  é esse  que não planeja  para dar aquilo
que o povo precisa,  dar  saúde de qualidade, educação com
qualidade, fortalecer o agricultor. Fala que é preciso
planejar e pede que ofício seja enviado ao secretário
municipal de Agricultura  solicitando  que  o mesmo  envie  a
esta casa o planejamento  do município para este ano, e
convida todos os vereadores para que juntos possam
verificar o PPA de todas as secretarias, e possam ajudar no
planejamento. O vereador  Adaílton Antunes  Ferreira,  PRB,
diz que  tem  uma  secretaria  no município de Cacoal  que  é
pouca falada na tribuna, pouco vista, paga aluguel bem caro
de seu  prédio, e é a SEMAST,  e salienta  que  tem coisa  no
nome que está errado,  tinha que ser secretaria municipal de
trabalho, mas  não é porque  trabalha  muito  não, é porque
emprega muitas pessoas na secretaria, e salienta que antes
do nome ‘trabalho’  tem ação social, e ação social não se vê
nesta secretaria, e talvez a única ação social que tem nesta
secretaria seja o Bolsa Família, do governo federal. E o que
lhe chamou mais a atenção foi uma senhora que foi
despejada de sua residência, tem três filhos, solteira,  e
estava a procura  de ajuda, foi até a secretaria  de Ação
Social e Trabalho,  procurar ajuda, cesta básica, alguma
coisa, e a secretaria lhe informou que não tem cesta básica,
está aguardando pessoas doarem para que possa doar. Fala
que achou isto estranho, e a funcionária lhe disse: “Olha, a
gente aguarda  as doações aqui,  a fica aguardando ”, e ele,
Adaílton ‘Fúria’ lhe  disse:  “Não seria  mais  prático se  vocês
fossem atrás, estão esperando”, fala  que  se não forem em
busca de alimentos para montarem as cesta quem vai saber
que está precisando,  pois   ninguém sabe o que o calado
quer, inclusive  ele não sabia que estavam  precisando  de
cestas, achava que lá havia cestas até demais, e na verdade
não tem. E ainda a secretária foi mais além e lhe disse:
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“Vereador, eu nunca vi uma secretaria estar tão
desorganizada como  esta  secretaria  está”, e ele, vereador
‘Fúria’ fez requerimento solicitando que a secretária de Ação
Social, que viaja para caramba, informe quais os programas
que estão sendo  executados,  de janeiro  até agora,  maio,
para saber  o andamento  da SEMAST,  pois  a mesma  paga
aluguel caro,  tem  secretária que ganha  bem,  adjunto  que
ganha bem e ainda servidores  da secretaria  que também
ganham bem, assim  a secretaria  tem que funcionar.  Fala
que a secretaria venha a informar, apesar de que a mesma
não gosta  muita  desta  Câmara de  Vereadores, pois  um dia
veio aqui e saiu meio chateada,  vai aguardar,  e se não
responder, vai convidar  um grupo  de vereadores e ir até a
secretaria verificar o que está acontecendo lá. Em aparte o
vereador Rafael  Evangelista  ressalta  que desde  janeiro  os
vereadores estão cobrando providências da secretaria
municipal de Ação Ssocial,  pois os relatos  são de algum
tempo atrás sobre  a ineficiência da secretaria  em Cacoal.
Continuando, o vereador Adaílton ‘Fúria’, comenta sobre sua
indicação que pede que os agentes da saúde seja
capacitados e possam  levar  medicamentos  às pessoas  que
acompanham semanalmente, mensalmente, pois é difícil as
pessoas já com idade  mais  avançada possa  se deslocar  de
suas casas para buscar  estes  medicamentos,  e assim  dar
mais comodidade a estas pessoas, e ainda verificando se os
mesmos estão tomando  o medicamento  corretamente.  Se
refere aos buracos das vias de Cacoal, salientando  que
foram tapados  os  buracos,  mas quando foi  feito isto foram
deixados buracos pequenos ao lado, que hoje já se
transformou em buracos  quase do  tamanho dos  que foram
tapados, assim pede que ofício seja enviado a secretaria de
Obras solicitando  que seja dada uma revisão no trabalho
que está sendo feito em relação a tapa-buracos. Fala que o
município não está dando  conta  de comprar  um  caminhão
‘Munck’, havendo  um milhão e oitocentos  mil reais para
iluminação pública, pois o atual caminhão faz vergonha para
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o município de Cacoal,  inclusive  a SEMTTRAN  tinha que
multar aquele caminhão, pois  o mesmo não tem placa,  não
tem sinalização, está caindo aos pedaços. Em relação a
iluminação do centro,  tem as lâmpadas, mas as árvores
cresceram tanto que encobriram  as lâmpadas e já não
iluminam mais nada, assim apresentará indicação na
próxima sessão para que as árvores do centro sejam
podadas. O  vereador Claudemar Littig,  PDT, diz  que esteve
em Brasília na semana  passada  para  novamente discutir  o
corte dos voos  diários do município de Cacoal,  e também
estiveram presentes  o prefeito  Franco,  deputados  federais
padre Ton e Nilton  Capixaba,  deputado  estadual  Tucura,
vereador Paty Paulista  e Jabá, e ainda o prefeito  de Ji-
Paraná, Jesualdo  Pires,  e na reunião os representantes da
empresa TRIP explicaram o porquê da suspensão de voos, e
a principal  reclamação é em relação ao incentivo  fiscal,
sendo que a empresa está em fase de fusão, e o percentual
de isenção do ICMS  para compra  de combustível está no
CNPJ da TRIP,  e as aeronaves  estão no CNPJ  da empresa
AZUL, e com a fusão das empresas,  só em abril houve  o
pagamento de ICMS  ao estado  no valor de três milhões,
setecentos e cinquenta  mil reais, o que traz prejuízos à
empresa, sendo necessária a suspensão dos voos, segundo a
empresa. Os deputados presentes, diante disso, prometeram
buscar incentivos  fiscais  no âmbito estadual  e federal  e a
empresa firmou compromisso  para agilizar a fusão, e o
representante da TRIP/AZUL  destacou  a possibilidade  de
todos os voos internos  em Rondônia  serem cancelados,
ficando apenas um voo diário para Cuiabá, e ainda foi
pedido que os voos  sejam  mantidos  em Cacoal  colocando
ainda uma aeronave maior porque em Cacoal se paga talvez
a passagem  mais  cara do Brasil.  Destaca  sua visita,  junto
com o vereador Paty Paulista,  ao  gabinete do  senador Acir
Gurgacz, onde protocolaram  pedido de emenda de um
milhão de reais para compra de máquinas e caminhões para
a secretaria  municipal  de Obras,  de Cacoal.  Em aparte  o
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vereador Paty Paulista  comenta  sobre  a empresa  TRIP e
AZUL, uma só empresa no mercado, e informa que há quase
quarenta dias atrás esteve em Brasília, e acreditava que na
ida agora na semana passada haveria resultado diferente do
que foi colocado, mas infelizmente o presidente da TRIP, Sr.
Victor Celestino  falou  que  os  voos  de Vilhena/Porto Velho,
Cacoal/Porto Velho e Ji-Paraná/Porto Velho, seriam
cancelados, e salienta  que a esperança era que isso  teria
sido revertido e que o presidente da empresa traria resposta
que contemplaria toda a região e isso não aconteceu. Pensa,
diz o vereador Paty Paulista, que tudo isso deve ser devido
ao incentivo que é de três por cento no estado de Rondônia
à empresa  TRIP, e a empresa  AZUL não teria incentivo
porque não pousava em quatro aeroportos de Rondônia, não
estava na lei, e indaga  se tem  aeronaves  da TRIP  porque
colocar aeronaves  da AZUL  em Rondônia, é só esperar  a
fusão e aí sim  colocar  aeronaves  da AZUl.  E como  o Mato
Grosso e outras estados  dão incentivos  de até sete por
cento, parece que é birra da empresa, e acha que a empresa
não precisa fazer  birra e nem tirar as aeronaves  dos
municípios de Ji-Paraná, Cacoal e Vilhena, não precisa
castigar o povo  do estado  de Rondônia, é só falar que o
incentivo é pouco  e pedir incentivo  maior  ao governo  do
estado. Continuando,  o vereador  Claudemar  Littig  fala  que
na realidade  é o incentivo  que eles querem, e informa que
daqui há sessenta dias não existirá mais a TRIP, só a AZUL
que fará os voos  de Cacoal.  Comenta  sobre  sua indicação
que pede a recuperação do bueiro da Linha 09, pois esteve
em festa da comunidade e o bueiro está estreito e perigoso
e em uma hora de serviço o trabalho será realizado; e ainda
diz sobre  sua indicação que pede  a recuperação da ponte
sobre o Rio Limão, na Linha 10, que quase intrafegável, uma
viga está quse quebrando e pode causar acidentes. Fala de
sua indicação eu pede que o SAAE que pede a instalação de
canos de água e de esgoto  na via principal  do distrito  de
Divinopólis, pois  já foi  liberado  recurso para  pavimentação
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da via, e para que não haja desperdício de dinheiro público é
viável colocar a rede de água e esgoto antes da
pavimentação. Parabeniza o diretor do DER pelo
patrolamento e cascalhamento  da Linha  Figueira,  e ainda
parabeniza comunidade  da Linha 11 pela festa realizada,
belo evento e parabeniza ainda o vereador Valter Pires que
mesmo antes de ser vereador já trabalhava por esta
comunidade. Pede que ofício seja enviado para a secretaria
municipal de Obras  solicitando  a recuperação da Linha 09.
Pede que ofício seja enviado solicitando a limpeza em volta
da Rodoviária dos Colonos, a qual está em péssimas
condições. A vereadora Maria Simões, PT, diz que amanhã é
dia de eleições, de  escolha  dos  diretores de  escola,  e pede
que as pessoas,  pais  de alunos,  não esqueçam de votar,  e
salienta que quem tem direito  à voto, serão os pais de
alunos,  profissionais  da educação e alunos maiores  de
dezesseis anos, lembrando que é só para a rede municipal.
Fala que dia dezoito  foi o Dia Nacional  Contra  o Abuso  e
Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, e a
campanha tem uma flor como  símbolo, acompanhada  da
seguinte frase: “!Faça bonito, proteja nossas crianças e
adolescentes lembrando  do cuidado  e da necessidade  da
defesa do direito de nossas meninas  e nossos  meninos
crescerem de forma saudável e protegida ”, fala que este
símbolo surgiu quando da mobilização deste assunto no ano
de dois  mil  e nove,  e o que  era apenas  uma  campanha  se
tornou símbolo de  causa em dois  mil  e dez,  e a escolha do
dezoito de maio é em razão do sequestro  de menina
brasileira em dezoito  de maio de um mil novecentos  e
noventa e três, Aracelli Cabrera, de oito anos de idade, que
foi estuprada,  espancada  e morta,  e seu  corpo  encontrado
após seis dias, corroído de ácido, todo desfigurado, e muita
gente acompanhou  o desenrolar  desta  história, e salienta
que a morte de Aracelli ainda hoje causa indignação e
revolta. Fala que Cacoal tem muitas Aracelli que estão
espancadas, estupradas  e caladas.  Diz  que  no ano  de dois
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mil foi criado que o dia dezoito de maio seria o Dia Nacional
Contra o Abuso e Exploração Sexual de Crianças e
Adolescentes, um dia para não deixar a sociedade  e as
autoridades esquecerem  sobre aq gravidade  da violência
sexual contra as crianças e adolescentes.  Fala que em
Cacoal na semana  passada  houve  problema  com  relação a
uma criança de doze anos e isso acontece todos os dias, mas
a maioria  fica na negligência, não há denúncias, pois a
maioria das crianças violentadas, são por vizinhos, parentes
próximos, e isso não pode acontece, tem o Disque 100, em
que qualquer cidadão pode fazer a denúncia, mas o Disque
100 é um processo  muito lento, é em Brasília, e é um
processo muito lento até chegar em Cacoal, e o mais
importante é ao saber que há algo parecido,  que vá a
delegacia e faça a denúncia e o cidadão não precisa deixar
seus dados,  e a partir daí a delegacia  vai verificar  se é
precisa ou não a denúncia. Fala que há a SEMAST  tem  a
responsabilidade de divulgar e fazer mobilização sobre o dia
dezoito de maio, esclarecer a sociedade sobre este dia. Fala
que s secretaria fez algumas palestras, muito tímidas,
inclusive, foi atrás, pois queria fazer um pit stop, foi atrás de
material para ajudar  na divulgação, mas o município não
tem material para esta divulgação. Diz que cala consente e
tem se que proteger os indefesos, as crianças e
adolescentes. O vereador  Valdomiro  Corá, PV, diz que o
Brasil se encontra nesta situação e o problema se encontra
nos políticos, pois  estes  só fazem  leis para prejudicar  os
brasileiros. Diz que se lembra que há quarenta e cinco anos
o povo era animado para ir para a agricultura, para a roça,
plantar café, feijão, arroz e milho,  e os pais tinham  dez,
doze, quinze  filhos,  e o Brasil  era outro, e os políticos vem
fazendo tantas  leis,  e deveriam agora  parar  de  fazer  leis  e
começar a ver as leis  erradas no país e mudá-las. Fala  que
hoje se criam  tantas  bolsas  para gerar  votos,  os políticos
hoje não pensam  mais  no povo  brasileiro,  a maioria,  pois
ainda tem alguns que pensam no país. Fala ainda: “O
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mandato é muito bom, um vereador no município de Cacoal
ganha seis e quatrocentos  reais por mês, diárias, se um
vereador pegar  três diárias para ir a Porto  Velho,  é quase
um salário do professor,  e hoje  eu vim  a esta  tribuna,  eu
estou envergonhado com os governantes do PMDB,
governantes do PT, os governantes  do PDT, o estado  de
Rondônia está hoje com quase quatro greves, vai começar a
greve do professor,  já está a greve  da Polícia Civil,  outros
tipos de greve já está acontecendo no estado, minha gente,
o povo não aguenta mais ficar sem saúde, os nossos
agricultores não aguentam  mais  tanta  secretaria  que eles
criam para prejudicar os nossos agricultores. Eu estava aqui
com empresário, um pequeno empresário, onde essa
secretaria do  estado de Rondônia, uma tal  de SEDAM, meu
amigo, essa SEDAM tem coragem de multar um empresário
que tem uma borracharia que está gerando ali três
empregos, borracharia do Josias, gerando três, quatro
empregos, porque  tem que fazer um documento  lá para
arrecadar dinheiro, tudo eles querem arrecadar dinheiro, é a
SEDAM que quer arrecadar dinheiro, e o Bombeiro que quer
arrecadar dinheiro,  é o Meio  Ambiente  que  quer  arrecadar
dinheiro, é a secretaria  de Fazenda que quer arrecadar
dinheiro. Olha,  eles criam  tanta  secretaria  para arrecadar
dinheiro que o povo não aguenta  mais. Eu quero enviar
ofício ao deputado  estadual  do estado  de Rondônia que
chama esse governador  do estado,  o vice-governador  do
PDT, que criaram aí um aumento abusivo, um aumento para
roubar do povo  de Rondônia, trinta  e cinco  por cento  em
cima do IPVA, convoca todo mundo e resolva o problema do
nosso professor,  o nosso professor  não pode entrar em
greve, senhor  presidente,  o nosso  professor  tem que ser
valorizado, tem que ganhar bem, ensinar nossos  alunos
bem, a polícia civil também não pode entrar em greve,
quantas coisas que está acontecendo  no município de
Cacoal, quantas coisas está acontecendo  no estado de
Rondônia, e a polícia está em greve,  porque  a polícia está
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em greve? Porque muitas vezes ganha muito pouco
dinheiro, aí você como professor, como policial civil,
qualquer classe  que trabalha  no governo  do estado,  você
começa a olhar, hoje uma diária de um funcionário,
secretário do estado,  para sair de Porto Velho  para ir a
Brasília, é mais  de cinco  mil  reais,  só para ir em Brasília,
muitas vezes eles criam essa viagem para ir só dar duas ou
três palavras  e voltar,  talvez  no dia seguinte,  para  ganhar
dinheiro, em hotéis, economizando em hotéis, restaurantes,
eu garanto para vocês, cinco mil reais para ir em Brasília e
voltar, sobre  muito  dinheiro,  e isso também acontece  no
município de Cacoal, o prefeito do município de Cacoal viaja
toda semana, ele  e a secretaria,  a Chefe de  Gabinete, toda
semana estão viajando.” Em aparte o vereador Cesar
Condack diz que tem jornal em mãos, que menciona o nome
da secretaria,  da semana  passada,  e a mesma  está com
sorriso de orelha  a orelha,  porque  a diária é boa demais.
Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz: “Ago0ra o que
precisa é o povo na hora de pagar seu imposto,  não se
preocupar, tem gente que vai  correndo porque o IPTU dele
venceu, meu amigo,  venceu hoje, vai  daqui  um ano lá, não
fica preocupado  em pagar não, até porque o dinheiro
arrecado neste município vira tudo em folha de pagamento,
em diária, e nada sai para nosso agricultor. Olha as estradas
vicinais dos nossos  agricultores,  olha os carreadores  do
homem do campo. Até, senhor presidente,   gostaria  de
convidar para esta tribuna aqui, na próxima segunda-feira o
secretário de Meio Ambiente para saber o que está
acontecendo com o lixo de  Cacoal,  porque  o povo  paga
imposto, o lixo está fedendo, a cidade de Cacoal hoje não é
mais a Capital  do Café é a ‘capital do lixo’, a capital  da
sujeira. E gostaria  também, senhor  presidente,  convocar  o
secretário de Saúde do município de Cacoal para esta Casa,
para ‘nós saber’ como está esta novela do hospital Unidade
Mista, Materno  Infantil,  que o povo  está cobrando,  agora
eles dando  uma  pintura  ali, uma  pintura  porque  eu tenho
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certeza, não que  eu queira,  mas eu tenho certeza que eles
não vão mudar é coisa nenhuma, até porque o Poder
Judiciário do estado  de Rondônia, do município de Cacoal
‘são’ muito  fraco,  falaram  que  daria  no venta  dias,  para  o
Materno Infantil  e o SESP  sair,  já passou  noventa  dias,  eu
não quero combater  o Poder Judiciário não, mas eu sou
obrigado a dizer, que que o Ministério Público do município
de Cacoal está fazendo, ver uma situação igual está a
Unidade Mista, para atender a população de Cacoal,
banheiro não tem, limpeza não tem, médico não tem, até um
dia desses,  senhor  presidente,  o médico falou:  “Não estou
contente com o senhor  não, vereador”, falei,  “Por quê?, “É
porque o vereador falou que nós somos obrigados a atender
a população de Cacoal”, ´´e obrigado sim, não devo
satisfação a nem um médico do município de Cacoal não, eu
devo ao povo de Cacoal, que seja bem atendido na Unidade
Mista de Cacoal, que seja bem atendido no Materno Infantil,
porque o povo  paga  seus  impostos,  o povo  de Cacoal  não
aguenta maisw pagar tantos imposts, e quando chega ali no
hospital Materno  Infantil  e Unidade  Mista  muitas  vezes  é
mal atendido  por  algum médico, eu não tenho nada contra
nenhum médico, mas acho o seguinte, se você formou, é um
médico, é um  promotor,  é um  juiz,  não precisa  ter  o nariz
empinado não, nós todos, nós só estamos aqui hoje porque
Deus está permitindo,  se você é um  médico atende bem o
pobrezinho, atende  bem  a população de Cacoal.  Até quero
parabenizar o Perin, onde ele coloca aqui na ‘Boca Maldita’,
que o vereador Corá, o vereador Corazinho é um verdadeiro
combatente, realmente  eu sou combatente  para defender
este povo sofrido que mora nesta cidade, que muitas vezes
chega nos órgãos públicos e as pessoas  orgulhosas  fica
desfazendo e eu não aceito  isso com qualquer um do povo
que mora  nesta   cidade,  neste  estado,  neste  país. Se você
tem a ‘caneta na mão’ faz o melhor para o povo que o povo
merece.” O vereador Mário Moreira,  PRP, parabeniza  todos
os técnicos de enfermagem, pois hoje é o Dia do Técnico de
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Enfermagem. Pede que ofício seja enviado para o secretário
de Saúde parabenizando  pela sua dedicação e pela sua
vontade de fazer a diferença neste município, já que há
muita dificuldade  na saúde municipal,  e sabe que parede
pintada, um hospital  com limpeza  não é tudo,  mas é um
grande começo, principalmente,  que  está lá dentro  precisa
trabalhar em um ambiente  limpo  e organizado,  para bem
servir a população. Fala  que o Sr.  Múcio, Dr.  Júlio e toda a
equipe tem  buscado  servir  bem  a população. Em  aparte  o
vereador Adaílton ‘Fúria’ diz que quando foram iniciados os
trabalhos aqui,  em janeiro,  os  vereadores presenciaram de
perto a desorganização que havia  à frente da secretaria de
Saúde, falta de médicos e enfermeiro, isto devido a uma má
gerência por parte do secretário que ali estava,  hoje as
coisas mudaram  muito,  hoje não se vê polícia militar  em
porta de hospital  fazendo  ocorrência por  falta  de médicos,
imprensa na porta do hospital  filmando  todos os dia, e
parabeniza o atual secretário de Saúde por isso.
Continuando, o vereador Mário Moreira pede que ofício seja
enviado ao DER, agradecendo por estar semnpre atendendo
as solicitações que esta Casa tem feito ao órgão, e pede que
na Rodovia RO-383, num trecho próximo a igreja
adventista, sejam  retirados  dois  bancos  de areia  na pista,
sendo que na semana passada já houve acidente no local, e
está perigoso.  Comenta  sobre sua indicação que pede a
colocação de bueiros com areia na entrada da Avenida
Cuiabá com a marginal  da BR,  fechando o local,  e salienta
que meio-fio  não resolve,  pois  as pessoas  pulam por  cima,
quebram, e também na Avenida Malaquita,  pois foram
colocados cavaletes e os mesmos foram roubados. Agradece
ao empresário Euclides,  o ‘Cridão’ por  ter  proporcionado  a
sua ida a Brasília, pra representar  uma parte da classe
empresarial, sendo que o mesmo pagou as suas passagens
de avião para Brasília, sendo que o mesmo ia para a
reunião, mas  devido  a outros  compromissos  não pode  ir e
pediu que ele, vereador  Mário Moreira  fosse,  e esclarece
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que, ele, vereador  Mário Moreira,  pagou suas diárias de
hotel e alimentação. Pede  que ofícios sejam  enviados  aos
deputados federais  Nilton  Capixaba  e Padre Ton,  pois  da
bancada de Rondônia, apenas  os dois  tiraram  tempo  para
participar junto com os vereadores na reunião com a TRIP, e
pessoas como  estas  merecem  respeito,  e que irá procurar
saber, entender, porque os outros deputados não
participaram de reunião, bem como não participou nenhum
senador de Rondônia, e ainda  enviar  ofícios neste  sentido
aos deputados  estaduais  Tucura  e Glaucione.  Diz  que  com
relação a TRIP os voos serão estendidos até agosto, e uma
das propostas da TRIP é que se pegue um voo para Cuiabá,
e lá aguardar conexão e vir para Porto Velho, aí se gastará
muito tempo, é melhor ir de carro. Tem ainda uma proposta
de colocar  uma aeronave  maior,  ATR-72,  que fará voo  de
Cuiabá até Humaitá, no Amazonas,  passando  em todas  as
cidades. Salienta que o único voo que não prejuízo é o voo
Cacoal/Cuiabá, sempre vai  e volta  cheio,  esse não cancela.
Fala que esteve  no Ministério das Cidades,  com o padre
Franco, deputado  Tucura,  engenheiros do  SAAE,  e onde foi
entregue projeto que vai  estender a tubulação de agua em
Cacoal, foi recebido, feito chek-list de toda a documentação,
trinta e cinco milhões, e salienta que vale a pena gastar três,
quatro, cinco mil reais para trazer projeto para o município,
pois se não for  buscar  não vem recursos,  e a luta  é difícil.
Parabeniza o 4º Amigos & Violas, que foi um grande evento.
O vereador Valter Pires, PT, comenta sobre o que o prefeito
conseguiu em Brasília nesta  viagem,  e informa aos  bairros
Santo Antonio e Liberdade que nesta semana dará início ao
processo de licitação para construção da ponte que liga
estes bairros,  e segundo o prefeito já começa a construção
em julho.  E que outra  notícia boa é que já foi inserido  o
projeto de escola polo e providências estão sendo tomadas
e inicialmente serão construídas doze salas e
posteriormente mais  doze  salas.  Ainda  tem o esgotamento
do distrito  do  riozinho  orçado em onze milhões e oitenta e
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dois reais, proveniente  do governo  federal – PAC II, e
ampliação do  sistema de agua e esgoto de Cacoal  no valor
de quarenta  e sete milhões de reais, via Ministério das
Cidades, e trazendo estes benefícios quem tem a ganhar é a
população. Pede que ofício seja enviado  ao secretário de
Obras solicitando providências com relação a ponte da linha
12, entre as comunidades São Pedro e São Sebastião, a qual
está interditada.  Que ofício seja enviado  ao secretário de
Meio Ambiente  solicitando  limpeza  ao redor  do Cemitério
Santo Antonio, a pedido de moradores. Lembra que saiu no
jornal ‘A Tribuna ’ dando  explicações em relação a vacina
contra a gripe, sendo que muitas pessoas estão sem vacinar,
e é preciso  que  as pessoas  se previnam,  e o secretário de
Saúde está preocupado. O vereador Pedro Antonio Ferrazin
passa a presidência da sessão para o vereador Mário
Moreira, vice-presidente, e ocupa a tribuna e pede que ofício
seja enviado para a secretaria de Obras solicitando que seja
feita com urgência uma operação tapa-buracos nas ruas do
distrito do Riozinho, que estão um caos, sem cuidados. Pede
que ofício seja enviado para o senador Ivo Cassol
solicitando que seja viabilizado  recurso para construção de
uma passarela no distrito  do Riozinho,  a pedido de pais  de
alunos, inclusive  filmou  para  mostrar  o local  ao diretor  do
DNIT, onde o trânsito de carros e carretas é muito grande.
Que ofício seja enviado  ao secretário de Meio Ambiente
solicitando a limpezas  nos canteiros  centrais  de todas  as
avenidas da cidade  e ainda  nas marginais  da BR-364.  Em
aparte o vereador Donizeti diz que não sabe o que acontece
na secretaria de Meio Ambiente, pois sabe da capacidade do
secretário em fazer o serviço, mas não sabe o que está
faltando, pois  não vê atualmente trabalho nesta secretaria,
não sabe se por falta de recursos, o lixo  não é coletado há
quinze dias,  as margens da BR-364 está um matagal,  bem
como na antiga SEMAST.  Em aparte o vereador  Adaílton
‘Fúria’ diz que acha que sabe o que está acontecendo,  é
porque não vai haver campanha, pois antes das eleições, foi
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contratada empresa que pintava os meios-fios,  das seis da
manhã até a meia-noite,  cortava grama, fazia limpeza,
catava papel  de balas  no meio  da rua e o contrato  já se
encerrou, sendo  que esta empresa  foi contratada  poucos
dias antes da campanha pra dar uma maquiada na cidade, e
a cidade  realmente  ficou  bonita  e acredita  que vai ver a
empresa trabalhando  em Cacoal  só na próxima campanha.
Continuando, o vereador Pedro Ferrazin agradece ao
secretário de Obras por ter atendido pedido de recuperação
da fundiária da Linha 06, onde está o hospital regional, bem
como ruas do bairro Habitar  Brasil. Fala que Cacoal foi
contemplada com vários equipamentos  para equipar as
unidades de saúde, tais como geladeiras para
armazenamento de vacinas, ar condicionado  e outros
equipamentos muito  importantes.  Pede que ofícios sejam
encaminhados a todo secretariado solicitando que
respondam aos  ofícios dos  vereadores  desta  Casa  de Leis,
pois tem  vários ofícios que  os secretários não respondem.
Em aparte o vereador Adaílton 'Fúria’ diz que até agora não
recebeu nenhuma resposta a ofício e acredita que se
encaminhar ofício pedindo que respondam aos ofícios,
acredita que não responderão a este ofício, pois não
respondem a nada. Continuando, o vereador Pedro Ferrazin,
fala que esteve na sexta-feira conversando com cidadão de
Mato Grosso,  que por acaso desceu,  no Riozinho,  e não
conseguiu ligação de celular,  e se surpreendeu ao não ter
torre de celular num local com cerca de cinco mil pessoas, e
no Mato Grosso pequenos distritos tem torre de celular. Em
aparte o vereador Mário Moreira disse que e4steve na VIVO
e o diretor  disse  que mandaria  engenheiro  para avaliar  a
possibilidade de instalar torre de celular no distrito  do
Riozinho, e se os vereadores mandarem ofício só vai somar
em ajuda. Diz que chegou em seu gabinete ofício da Polícia
Civil informando  que está em greve, e que boletins  de
ocorrência, boletins circunstanciados, tomadas de termos de
declarações, depoimentos, interrogatórios, ordens de
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emissão policial,  requisição de exames  corporais  para fins
de DPVAT, fatos atípicos, boletins de furtos, roubos e
inclusão no sistema e não formalizará os procedimentos de
termos de entrega de quaisquer objetos ou veículos
apreendidos, investigações policiais, atividades
investigativas. Fala que aconteceu  acidente  na BR-364  e
também a polícia militar  não compareceu  para  ocorrência.
Logo após volta a ocupar a presidência da sessão. Ordem do
Dia. Todos  os vereadores  estão presentes.  Em seguida  o
Projeto de Resolução n° 04/13 – “Regulamenta a realização
de Audiências Públicas e dá outras providências” é colocado
em pauta. O Parecer da Comissão Permanente de
Legislação, Justiça e Redação Final, favorável, porém
apresenta Projeto  de Lei Substitutivo,  é lido,  colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Parecer da Comissão Permanente de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. O Projeto  de Resolução n° 04/13,  já com
Projeto de Lei Substitutivo  aprovado, é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade. Ainda o Requerimento n° 48/13, de autoria do
vereador Pedro Antonio  Ferrazin, que nos termos do artigo
120, § 2° e 124  do Regimento  Interno  desta  Casa  de Leis
requer que seja posto em votação o presente requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação do  Projeto de  Lei  n°
49/13, de autoria do Poder Executivo Municipal, é colocado
em votação e aprovado por unanimidade. O vereador Rafael
Evangelista da Silva  Chaves  em Questão de Ordem  requer
verbalmente que  seja  lida  somente a súmula e parecer  do
projeto de lei, pois o projeto  de leis já foi amplamente
discutido e analisado nas reuniões das Comissões
Permanentes, o que colocado  à disposição do Plenário foi
aprovado por unanimidade. Assim o projeto de Lei n° 49/13
–“Dispõe sobre  abertura  de crédito adicional  suplementar
ao orçamento vigente e dá outras providências”, é colocado
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em pauta.  O  Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final; de Educação, Saúde
e Assistência Social; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade.  O Projeto  de Lei n° 49/13  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  Ainda  o Requerimento n° 46/13-CMC de
autoria da vereadora  Maria  Aparecida  Simões, que  solicita
informações da Coordenadora da Atenção Básica de Saúde,
Srª Marta Maria Cavalcanti Souza, é colocado em discussão
e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Requerimento  N° 47/13-CMC  de autoria da
vereadora Maria Aparecida Simões, que requer relatório das
atividades desenvolvidas  pelo servidor Hermes Erotildes
José de Góes, de sua admissão até a presente  data, é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade.  O Sr.  Presidente vereador  Pedro  Antonio
Ferrazin, logo após verificar nada mais haver a deliberar na
Ordem do  Dia,  declara  encerrada esta sessão às 21h15min
mandando que se lavrasse  esta ata, que vai, após lida e
discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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